

宁波至奉化城际铁路走向基本确定

力争明年下半年开工,与轨道交通3号线同步建成营运

商报讯(记者 范洪)记者昨日从市轨道交通部门获悉,宁波至奉化城际铁路的走向已基本确定,正上报相关部门,工程力争在明年下半年开工建设。

根据项目规划,宁波至奉化城际铁路自宁波轨道交通3号线陈婆渡站向南引出,下穿绕城高速后由地下转为高架,进入姜山镇环城北路,再转雁湖路向西,以此经过鄞州工业园区东,甬江村附近后,过东环路后线路向南,于东环路西侧跨越奉化江后,依次经过方桥、竹产业园等区域,而后进入奉化城区,并继续沿东环路向南,终点在金海路附近。

这条铁路全长21.35公里,其中地下段0.73公里,高架段20.62公里,全线预计会有10多个车站,平均站间距在2公里左右,按匀速每小时40公里计算,全程约为30分钟。这样一来,宁波至奉化城际铁路就相当于在3号线的陈婆渡站实现与市区轨道交通的“零换乘”,往来宁波与奉化两地将更便捷。

相关人士介绍,目前该项目正在上报相关部门,工程力争在明年下半年开工建设,应该可以与宁波轨道交通3号线同步开通运营。



宁波至奉化城际铁路走向示意图
制图 周思聪



胡旭： 让居民喝上好水



胡旭是市自来水公司二次供水工程管理办公室一名普通职工,在二次供水这个大家较为陌生的行当,兢兢业业,默默奉献。

宁波大部分的中高层住宅用水是通过小区的二次供水设备加压之后送到市民家中,供水部门只是将自来水输送到楼下的总表。由于水箱、管道、水泵等二次供水设备原因,许多中高层住宅的居民反映,自来水厂出来的水是达标的,可家里放出的水却浑浊不堪。

2011年,市政府决定用3年时间,对中心城区2331幢中高层居民住宅的二次供水设施进行改造,胡旭也于同年被调到二次供水工程管理办公室,具体负责二次供水设施招标标段一线管理工作。

部队转业的他胡旭在工作中发挥着军人的拼劲、钻劲和韧劲,从城市广场到南京大厦、荷花家园,他没有半点松懈——施工监管井然有序,后期验收严格仔细,赔偿投诉恰当处理,从未出现任何纰漏。

前年夏天,“海葵”来袭,多个小区地下泵房进水,影响供水安全。其中,华泰银座、甬港豪庭两个中高层小区的地下室全部淹没,319户居民家中无水可用。

他迅速组织人员赶赴现场,与物业协商安装临时供水系统的具体方案,确定临时供水系统设备安装位置、水管走向等事宜,后立即与相关厂商联系,运来控制柜、水泵等设备。

设备迅速到位后,他又组织人员安装,再到系统割接、水压调试、管道排污……在再三确定临时供水系统正常运行,居民可以正常用水后,他才离开现场,此时已是夜里11点多了。

去年夏天,台风“菲特”肆虐甬城,胡旭再一次冲锋在前。

在一线工作,不但劳力,而且劳心费神。二次供水改造工程面临的最棘手问题是,部分居民担心新管线会影响房屋整体美观性,进而拒绝改造,荷花家园就是比较典型的例子。

该小区改造工程的负责人,为了让住户同意改造,胡旭顶着居民施加的各种压力,多次深入现场,与同事们反复研究改造方案。同时积极与该小区所在社区、街道以及小区物业联系,多次组织居委会、居民召开协调会,上门与居民沟通。

一年的努力和坚持,他终于说服了居民,改造工程得以实施。当涓涓清水通过改造好的管道流出来的时候,胡旭知道他的坚持是没有白费。实际情况的确如此,很多改造完的小区居民为了答谢他,纷纷委托小区物业给他送去锦旗。“精心协调诚为民”、“涓涓清泉进万家 服务为民办实事”……这些赞誉正是居民对胡旭辛勤付出的肯定,更是对胡旭这种认真坚持的品质的写照。

供水改造施工过程中,长时间的停水是无法避免的。为了防止居民生活受到影响,施工前,胡旭积极做好停水宣传工作;施工中,在改造小区附近设置取水点供居民取水。

城市广场改造期间,胡旭发现高层住户中有好几户老人没有提前储水,看着行动不便的老人每天要到小区取水,他便主动担当起老人们的送水工。得知部分居民因停水而影响了做饭,他还特意订来饭菜,并将热腾腾的饭菜送上家门。

记者 陆麒雯

暑假到了,海曙的中小学生在哪儿?

他们在超市理货、在售楼中心推销房子、在中医院导医……

暑假里,中小学生在做什么好呢?海曙区另辟蹊径,为学生们提供了千余个实习岗位。7月7日开始,应聘到这些岗位的学生陆续走上了暑期社会实践岗位。

第一次工作有点新鲜

“这是我们的样板房,客厅很大,采光也很好。”在某楼盘售楼中心,4名初中生开始了自己的“售楼生活”。“我的岗位就是售楼员,负责给客人推介我们的住宅楼和公寓楼。”海曙外国语学校701班石维新说。

“现在有限购令,但买我们的公寓是不受影响的。”石维新结合限购、按揭等情况,耐心地给客人作推荐。

为什么选这个岗位?石维新一脸兴奋:“因为我的特长就是特别能说,这个岗位很合我的胃口。我爸妈也有投资买房,我常跟

着去,所以对这行也略有了解。”

半天的实践,石维新感到“专业知识储备不够”。“接下去几天,我还要多问多学,容积率、公摊面积这些都要了解一点。”石维新笑着说,“这个岗位有好处,有实践导师和大学生志愿者指导,能学到不少知识,我想,我以后买房肯定不大会吃亏。”

实行“1+1+1”模式

海曙区举行的此次暑期实践活动,有西门、南门、白云和望春等4个街道参与,参加对象为4个街道辖区学校的学生。

中信银行丽园支行的工作人员张小姐介绍:“我们5天的实践方案是这样的。第一天,熟悉情况,我们准备了练功券,教学生们点钞、识别假币。第三天,我们跟新星社区合作开展宣讲活动。现在理财诈骗比较多,我们希望这些学生把学到的金融知识教给大爷大妈们。第五天,我们将组织总结表

彰,评选点钞能手、宣讲精英。”

据悉,每个实践岗位都实行“1+1+1”模式:实践导师负责实践岗位的指导,志愿者全程负责管理、引导、评价学生的实践活动,学校老师负责对实践活动的全程进行督察及协调。

新闻背景

5月31日,“海之梦”2014年海曙区中小学生社会实践活动举行,95个社会实践基地开发了1130个岗位,具体包括在超市理货、在售楼中心推销房子、在中医院导医等工作。

2500多名中小學生参与竞聘,由于僧多粥少,不少社会实践基地临时增补了岗位,最终有1242名学生抢到了“饭碗”。7月7日至25日,这些学生分批上岗,通过5天半的时间体验职场。

通讯员 朱尹莹 池瑞辉 记者 李臻

宁波首个社区生活科普馆昨在万安社区开馆,参观居民说—— “外孙玩得很开心,我也学了知识”

图文写真了解宁波饮食文化,超声波身高体重测量仪,“虚拟翻书”科普读物……昨天,海曙南门街道万安社区生活科普馆正式开馆,琳琅满目的科普体验项目和知识展板吸引了众多居民驻足观赏。据悉,这是宁波首家社区生活科普体验馆。

“我们社区居民以教师、医生、科技工作者和企业家为主,从去年开始,我们就开什么样的生活馆向居民征求意见,最后的结果是开科普类的。”万安社区相关负责人肖艳告诉记者。

科普馆面积约200平方米,由宁波饮食文化区、科学生活区和健康养生区三大区域组成,有20多个展项,通过多媒体、互联网以及互动式场景的体验模式,提升居民的科普生活理念,让居民掌握养生科学知识。“周一到周五面向全市开放,周三下午有心理咨询,周四上午是专家义

诊。”肖艳介绍说。

开馆当天,最引人注目的是X-BOX体验游戏,受到了放假在家的学生的青睐。“以前放暑假,我们可能会待在家里大吃大喝,这个游戏则告诉我们要适量运动,才能保持身体健康。”正在体验的市实验学校学生孙同学说。

“我负责讲解科普生活区,欢迎大家提问。”在展馆内,9岁的张钰浩正在认真地向参观市民解说。展馆的讲解员都由小学生组成。“我们还有两个馆长,一个是我们专职委员卢秀兰,一个是学生柏佳芄,通过他们来了解居民的需求,以此设计合适的活动。”肖艳说。

“今天我特地把我外孙叫过来,让他来参观体验一下。”家住万安小区的王雅芳告诉记者,“孩子玩得很开心,我也学到了很多知识,比如豆浆不能长时间放在热水瓶里。”

通讯员 毛一波 记者 陆麒雯



孩子们在通过“虚拟翻书”了解科普知识。

记者 刘波 实习生 孔诗雨
通讯员 陈栋 孙轶蒙 摄